



## «Тридцатое государство» или Зачем мы пришли в 10 класс?

БУРМАКИНСКАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ И О МОЛОДЕЖИ



Практически перед каждым девяти-классником стоит выбор: пойти учиться в 10 класс или поступить в колледж. Это, действительно, сложный выбор, и при этом очень важный, от которого зависит будущая жизнь человека.

Плюсы обучения в 10 классе: 1. Будет возможность получить полное среднее образование, что предоставит больше выбора: можно будет поступить и в колледж или на какое-то время забыть про учебу, и пойти работать. 2. Будет возможность поступить в ВУЗ (после колледжа также будет возможность, но в колледже придется учиться 3-4 года). 3. Будет время определиться с профессией, или хотя бы определить направление, в котором Вы хотите двигаться.

В колледж нужно поступать только в том случае, когда вы точно определили, кем хотите быть (например, учителем начальных классов или медсестрой), и рассмотреть все за и против данной специальности, изучить, обладаете ли Вы нужными навыками и чертами характера, которые помогут стать профессионалом. Точно определить будущую профессию сложно в 11-то классе, а что говорить про 9-ый.

Обучение в школе даже в 10-11 классе - это не так сложно, как кажется. И даже, если человек был круглым троечником до 10 класса, приложив некоторые усилия, он сможет сдать хорошо ЕГЭ и поступить туда, куда хочет.

**Чебакова Алина:** «На протяжении всех лет, проведенных в школе, я знала, что закончу 11 классов. Просто хотелось пойти по стопам папы. Перебрала много разных вариантов: журналист, юрист, патологоанатом, переводчик. В 9-м классе определилась с профессией таможенника, а сейчас снова в поиске.

Моё мнение о современном мире ещё полностью не сформировано. В школе я смогу больше самореализоваться, уверенней стоять на ногах и получу возможность проявить свои скрытые таланты.

Выбор профессии – это сложно. Трудно решить, чему посвятить всю свою жизнь. Я надеюсь, что мои учителя помогут определиться с этим решением.

Конечно, очень хочется окончить школу без карантинных ограничений. Мне много раз писали знакомые и друзья из других школ нашего района с вопросом: «Когда уже будут коммунарные сборы?»

Я думаю, что эти два года будут насыщены интересными событиями и впечатлениями!»

**Ахунов Эрик:** «Я всегда считал, что уйдя из школы после 9 класса, я не смогу получить нужную мне профессию. Я бы хотел получить высшее образование, стать IT- программистом или 3D-модератором. Ещё один вариант – энтомолог.

За предстоящие два года я постараюсь подготовиться к поступлению и реализовать свои планы».

**Ентальцева Валерия:** «Я ещё не определилась с будущей профессией, но уверена, что буду получать высшее образование, поэтому продолжила учиться в нашей школе. Думаю, что здесь я определюсь, подготовлюсь к экзаменам и хорошо их сдам. А вместе с этим буду участвовать во множестве интересных мероприятий!»

## Всех учителей Бурмакинской средней школы от души поздравляем с праздником! Здоровья, счастья, успехов!

Ежегодно 5 октября свыше ста государств мира отмечают Всемирный День учителя. Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования - день, в который отмечаются роль и заслуги учителей в процессе качественного образования на всех уровнях, а также их неоценимый вклад в развитие общества.

Важность профессии педагога осознают во всем мире. Дата торжества выбрана неслучайно. Дело в том, что 5 октября 1964 года в столице Франции состоялась международная конференция под эгидой ЮНЕСКО, на которой был подписан документ «О положении учителей», четко определявший статус и само понятие слова «учитель». В нем говорилось, помимо прочего, о важности профессионального образования, создании достойных условий труда, а также недопустимости препятствования в создании семьи и рождении детей. Руководителям учебных заведений и другим ответственным лицам предписывалось оказывать всестороннее содействие в организации дошкольных учреждений и переводе в ближайшее к дому место работы.

В России ремесло учителя всегда пользовалось особым уважением.

29 сентября 1965 года был издан специальный указ «О праздничных днях», по которому День учителя предписывалось отмечать в первое воскресенье октября. Школьникам полагалось надевать парадную форму, а городским администрациям - устраивать концерты и торжественные митинги.

**9-ый класс благодарит всех учителей нашей школы!! Мы вам благодарны за то, что вы добрые и понимающие учителя. За то, что вы у нас есть!**

**Можно долго перечислять то, почему мы вам благодарны. Мы поздравляем вас с вашим профессиональным праздником и желаем всего самого наилучшего!!!**

**Бродникова Екатерина, 9 класс**

**Здравствуй, лето!** - сказал я, когда в мае стало по-настоящему тепло.

После школы я с мамой и Машей стал очень много гулять. Мы каждый день ходили на наш небольшой прудик, где наблюдали, как меняется природа, как просыпаются деревья, расцветают первые цветы.

Летом мы всей семьёй часто выезжали на прогулки в город. Были на набережной и в парках. Там интересно, но дома мне нравится больше.

Дома по вечерам я с папой или мамой катался на велосипедах. Это мне очень нравилось. А когда мы гуляли с мамой и Машей, то играли в «стрелялки».

В нашей деревне и в ее окрестностях очень красивая природа. Я очень люблю за ней наблюдать. Этим летом я наблюдал рассветы и закаты, видел туман после теплого летнего дождя.

Ко мне часто приезжали в гости друзья. Было очень весело. Я люблю, когда они приезжают к нам.

Также этим летом мы всей семьёй ездили в Лебяжье, Яранск, Йошкар-Олу. Это было очень интересно!!! Мы ходили на экскурсии по красивым местам, купались в речках, просто веселились, катались на аттракционах. В Лебяжье у меня есть друг Никита, мы целыми днями играли с ним вместе. В Йошкар-Оле я построил себе домик на подоконнике, было интересно наблюдать сверху, что происходило внизу.

Замечательное было лето! Было немного грустно, когда наступила осень, и пришла пора идти в школу.

**Кангин Андрей, 2 класс**



## **Как я провел лето**

Лето было теплое и длинное. Я хорошо успел отдохнуть и набраться сил.

Катался на велосипеде, купался в пруду. Гостил в Кирове у тети, гулял в парке. Помогал дедушке на стройке. Ходил с папой на рыбалку. И ездили всей семьей на природу с ночевкой.

Мне понравилось лето, но с нетерпением жду зимы.

**Клековкин Гриша,  
2 класс**



## **Лето - моё любимое время года**

Летние каникулы - это самый долгий отдых от учёбы. Большую часть времени я гуляла, каталась на велосипеде, общалась с друзьями и ездила в гости к прабабушке.

В жаркие дни мы семьёй ходили на речку, там мы купались, загорали. По вечерам я помогала маме поливать грядки в огороде.

Я со своей семьёй ездила в парк аттракционов Лихолесье. Сначала мы пошли с Ильёй на батуты. Потом мы пошли, на карусели там было так весело! Затем мы решили перекусить, мы с братом ели сладкую вату и пили сок, а родители пили кофе. После того как мы поели, мы пошли кататься на лошадях. Нам очень понравилось в парке аттракционов. Я также ходила на канатную дорогу, мне было страшно, но я преодолела свой страх и прошла ее.

Я очень весело и разнообразно провела это лето!

**Вольф Ульяна, 2 класс**

## **Прекрасное лето**

Этим летом я много гуляла, занималась спортом и ездила в гости. Помогала маме и папе по дому: прибиралась, читала и поливала цветы в огороде. Ездила к бабушке с тётей Леной.

Не далеко была речка и мы с тётей поехали к ней. В этот день, когда мы рыбачили, клёв был плохой. Когда я закинула удочку, клонула рыба, но она сорвалась с крючка и упрыгала в речку. Мы с тетей решили порыбачить в другом месте и поехали на пруд. Когда мы туда приехали, была прекрасная погода. Вот там был отличный улов, мы с тётей поймали много рыбы.

Бабушка нас похвалила за отличный улов, когда мы вернулись. Бабушка угощала меня виноградом, клубникой, малиной со своего огорода.

Летнее время я провела прекрасно и весело. Много гуляла с друзьями, играли в разные игры.

**Григорьевых Алина, 2 класс**

Этим летом мы много раз ездили на рыбалку с папой и братьями. За лето мы поймали много рыбы. Мы ловили удочками и сочками. Рыбки были и большие, и средние, и маленькие.

Несколько раз мы ночевали на берегу реки в палатке, сидели ночью у костра, готовили еду и чай на огне. Это очень здорово! Однажды мы с братом сделали факел, чтобы ночью не было темно и страшно.

Еще мы очень много купались в реке и в пруду. И папа учил меня плавать.

Несколько раз мы всей семьей ходили в лес собирать грибы. Это весело, можно увидеть разные деревья, растения, муравейники, и даже белок и ёжиков!

Мне понравилось, как я провел лето!

**Гунбин Клим, 2 класс**

**Лето** - для учеников любимое время года. Не из-за того, что настали тёплые деньки, а потому что настали три месяца каникул! Я думаю, что если бы долгие каникулы были зимой, то все бы обожали это время года.

Начались мои каникулы с летнего волонтерского лагеря. Там мы развлекали ребят из детского лагеря ну и сами развлекались. Позже, когда лагерь закончился, я познакомилась с девочкой.

Эту девочку зовут Алеся. Она приехала из Москвы погостить у маминой подруги. Ей 13 лет и она окончила 6 классов класс. Мы с ней ездили на рыбалку, я гостила у неё с ночевкой, подолгу гуляли.

Через некоторое время мы решили поехать всей семьёй на рыбалку. Когда мы ехали я видела г. Нолинск, в котором делают "Нолинские пряники". Рыбачили мы на реке Вятке, и в первый раз я ночевала в палатке! Ещё там я купалась, глубина там была очень маленькая. В общем, было очень круто!

Так же я ходила в цирк, там держала на руках питона и гладила ящерицу.

Потом началась отработка на участке. Когда она закончилась мы опять съездили на рыбалку.

Теперь мы были на Буйском Перевозе. На берегу с братом мы находили всякие рыбные снасти. На Буйском Перевозе есть большой красивый мост, ночью он светится. Когда мы ложились спать, то слышали раскаты грома и видели молнии, которые пересекали ночное небо. Ещё мы катались на моторной лодке, это было очень весело! И вот наступил день рождения моего брата. Мы сделали вкусный торт, подарили подарки и здорово отметили этот праздник!

Позже мы начали подготавливаться к школе, но внезапный карантин сменил планы, но я всё равно радовалась последним дням лета.

Мне очень понравилось это лето. Оно было незабываемым!

**Вахрушева Ульяна, 6 класс**

## Властелин Колец

Летом я прочитал книгу «Властелин Колец» Джона Рональда Руэла Толкина. Мне книга очень понравилась, и я советую её всем прочитать. Эпопея о Кольце Всевластья, начатая в повести «Хоббит или туда и обратно», и продолженная трилогией «Властелин Колец», бесспорно, возглавляет список «культовых» произведений двадцатого века. Её автор, профессор Оксфордского университета, специалист по средневековому английскому языку и литературе, Джон Рональд Руэл Толкин создал удивительный мир – Среднеземье, который вот уже без малого шестьдесят лет влечёт к себе новых и новых читателей.

Книги писателя изданы общим тиражом более 50 миллионов экземпляров. История Кольца Всевластия послужила основой для телевизионных и театральных постановок, мультфильмов, компьютерных игр и комиксов. Тысячи людей по всему миру ежегодно собираются для участия в ролевых играх, основанных на сюжетах, взятых у Толкина.

Если прочесть подряд «Хоббита», «Братство Кольца», «Две Крепости» и «Возвращение Короля», то вы узнаете всю историю от самого начала и до конца. А начинается она очень интригующе: «Жил-был в норе под землёй Хоббит. Не в какой-то там мерзкой грязной сырой норе, где пахнет плесенью, где со всех сторон торчат червей, но и не в сухой песчаной голой норе, где не на что сесть и нечего съесть. Нет, нора была хоббичья, а значит – благоустроенная».

А ещё есть продолжения этой истории от других авторов, но о них в следующем выпуске газеты «Первый шаг».

Всего доброго. Читайте хорошие книги!

*Морозов Михаил, 8 класс*



## День бегуна-2021

В настоящее время уделяется много внимания спорту, и здоровому образу жизни, и уже по давно сложившейся традиции, в нашей школе состоялся спортивный праздник



"День бегуна". В этом году он прошел 11 сентября.

Перед началом состязаний всех участников поприветствовали Н. М. Федорова, глава сельского поселения, Е. А. Кашина, директор школы, и пожелали всем участникам успехов.

Погода благоприятствовала, участников было много. Соревнования проходили по разным возрастным группам, в напряженной борьбе. Переживали за участников и болельщики и зрители.

Каждый из участников старался прийти к финишу первым. Победители были счастливы и награждены медалями. Всем участникам соревнования вручены сертификаты, а все присутствующие получили заряд бодрости и хорошее настроение.

Хотелось бы поблагодарить всех, кто организовал и провёл это мероприятие.

Соревнования стали настоящим праздником спорта, здоровья и положительных эмоций.

*Семья Кошчевых, 4 класс*

## День воспитателя

В понедельник, 27 сентября, отмечался день воспитателя и всех дошкольных работников.

По традиции, ученики нашей школы приходят в детский сад «Лучик» и поздравляют всех, кто там трудится: от повара и техслужащих, до воспитателей и заведующей.

Вот и мои пятиклашки наперебой изъявили желание сходить в детский сад. Они рады были пойти все, но, по понятным причинам, всем классом в нынешней обстановке идти не рекомендовалось.

«Нашими» воспитателями, для которых ребята принесли осенние букеты - последний привет лета, оказались Сивкова Оксана Владимировна и Трапицына Наталия Сергеевна. Ребята вприпрыжку бежали к родному садику, а войдя внутрь, благоговейно прошептали: «Запеканка!!! Творожная!!!».

Цветы были вручены, воспитатели поздравлены теплыми словами, заведующая Елена Леонидовна вздохнула с облегчением, - набег школьников завершён).

С нами был и свой фотокорреспондент - Савелий Гунбин. «Поздравляющая бригада»: Большаков Матвей, Дуров Кирилл, Сметанин Савелий, Сатлайкин Денис, Зайков Арсений.

*Малышева Е.Е., кл.рук.5 класса*



# 10 важных вопросов о Пушкинской карте

С 1 сентября все молодые люди нашей страны в возрасте от 14 до 22 лет могут оформить "Пушкинскую карту", на которую государство уже предусмотрительно положило 3000 рублей, и купить на эти деньги билет в театр, музей, галерею и даже филармонию. Готовы вступить в бой с бескультурьем и невежеством - тогда вперед, за "Пушкинской картой"! А мы расскажем, как ее оформить и куда можно будет пойти.

## 1. Кто может получить "Пушкинскую карту"?

Любой гражданин Российской Федерации в возрасте от 14 до 22 лет.

## 2. Как получить "Пушкинскую карту"?

Оформить "Пушкинскую карту" можно на портале "Госуслуги". Заполняете заявление и буквально через несколько минут становитесь обладателем виртуальной карты Мир. После этого устанавливаете мобильное приложение "Госуслуги. Культура" и выбираете то, что вам по вкусу.

Если у вас пока нет подтвержденной учетной записи на портале "Госуслуги", придется ее получить. Это можно сделать онлайн через банк, в центре обслуживания, с помощью УКЭП или через Почту России.

## 3. Как быть, если у меня нет смартфона, а интернет в нашей деревне бывает раз в неделю?

Тогда вам надо обратиться в ближайшее отделение "Почта Банка". Там вам помогут оформить пластиковую "Пушкинскую карту". С ее помощью вы сможете купить билеты в кассах учреждений культуры. Приятным бонусом для вас станет возможность выбрать дизайн карты - предпочитаете классический дизайн или стиль стрит-арт?

## 4. Неужели для меня все будет бесплатно?

Да, в 2021 году у каждого обладателя Пушкинской карты будет на счету 3000 рублей. В следующем 2022 году, эту сумму обещают увеличить до 5000 рублей.

Но запомните, эти деньги можно потратить только на культурный досуг. А именно: оплатить ими билеты на любое мероприятие, представленное в официальной афише.

## 5. Куда можно будет сходить?

Полная афиша всех событий уже доступна на портале "Культура.РФ" и в приложении "Госуслуги. Культура". В программе участвуют около 1500 тысяч учреждений культуры, как государственных, так и частных, которые уже предлагают около 10 000 интереснейших событий.

Ограничения тоже есть: по "Пушкинской карте" нельзя будет купить билеты в цирк или кино.

## 6. Обязательно ли выбирать музеи и театры только своего региона?

Нет. И это одно из главных достоинств этой программы. Вы можете выбрать любой музей или театр, находящийся в любой точке страны. И если вы мечтали побывать в Большом театре или легендарной Мариинке, то с "Пушкинской картой" это возможно. Правда, учтите, что пока у нас в стране действуют антиковидные ограничения, и придется проявить терпение, чтобы получить желаемый билет.

## 7. Как купить билеты?

Выберите понравившееся мероприятие в приложении "Госуслуги. Культура" или на портале "Культура.РФ". Оплатите билет "Пушкинской картой" там же в приложении, у билетных операторов, на сайте учреждения или прямо в кассе.

Обратите внимание, билет будет именным - подарить его другу или отдать маме не получится.

## 8. Если мне не хватает средств на балансе "Пушкинской карты", могу ли я доплатить свои деньги?

К сожалению, пока такой возможности нет. Но разработчики думают, как решить эту проблему.

## 9. Если я не успею потратить 3000 рублей до 31 декабря 2021 года, значит ли это, что в следующем году у меня будет уже 8000 на счету?

К сожалению, копить "культурные" деньги не получится. И если вы не успеете их потратить в этом году, то они "сгорают". В новом году вы получите новую, определенную государством сумму. Так что не откладывайте долгожданный поход в театр на потом!

## 10. Если я купил билет, но по уважительной причине не смогу сходить в театр? Мне вернут деньги?

Да, с билетами, купленными по "Пушкинской карте", действуют те же правила возврата, что и с обычными билетами. Вы сможете вернуть билет, а баланс вашей карты пополнится на стоимость возвращенного билета.

## Афиша Пушкинской карты в Кирове:

<https://www.culture.ru/pushkinskaya-karta/afisha/kirovskaya-oblast>

## Приглашаем в сказку

На уроках литературного чтения мы читали русские народные сказки. Волшебные!!! Очень-очень интересные! Мы узнали признаки народной сказки. Рассматривали замечательные сказочные иллюстрации Васнецова и Билибина. Но... в учебнике сказки закончились!!! И тогда мы придумали свои сказки! Нарисовали декорации и сказочных героев, распределили роли... А потом пригласили одноклассников в "театр". Сказки получились, конечно, все разные, поэтому смотреть и слушать было очень интересно! Пожалуй, надо нам всем записаться в кукольный театральный кружок!



Учащиеся 3 класса



Издание: МБОУ СОШ с.Бурмакино, Видеопрессцентр «Всегда и Везде», руководитель Малышева Е.Е.  
Корреспонденты: Чебакова А., Ахунов Э., Ентальцева В., Кангин А., Бродникова Е., Вольф У., Гунбин К., Григорьевых А., семья Кошечевых, Вахрушева У., Клековкин Г., Морозов М.  
Редакционный совет: Малышева Е.Е., Емшанова Р.И.  
Компьютерная верстка: Малышева Е.Е.  
Подписано в печать 01.10.2021 г. Тираж – 50 экз.  
телефон/ факс: (361) 76-5-17